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COMUNIDAD DE ACOMPAÑANTES SURAM (CASURAM)
Una Red de Atención en SURAM
Red Jesuita con Migrantes

Propuesta de Modelo

Introducción y antecedentes:

Desde hace más de un año a iniciativa del SJM Bolivia y del SJMR de Brasil, y con la participación de todas las obras especialistas de la región y el acompañamiento desde la coordinación regional de la RJM SURAM y la RJM LAC se lanzó una iniciativa red de encuentro entre asesores o acompañantes especializados en la atención legal a personas migrantes y refugiadas en su tránsito o en sus procesos de acceso al asilo, refugio o a alternativas de regularización migratoria.

Para el lanzamiento de esta llamada hasta ahora Comunidad de Abogados, se hizo una consulta con directores nacionales a fin de que se apropiasen de esta oportunidad y delegasen a personas para su participación.

Durante el 2021 y 2022 se realizaron algunas reuniones virtuales y se creó un grupo de WhatsApp -que sigue funcionando- en el que se avanzó en prácticas que tuvieron que ver con el análisis de contexto, especialmente en el ámbito de interés, el intercambio de buenas prácticas y el apoyo para resolución de casos concretos que por su carácter internacional se beneficiaron de la conexión entre dos o más obras ubicadas en distintos países de las rutas migratorias.

La gestión de esta comunidad no ha estado exenta de dificultades, entre ellas la gestión de su gobernanza y mecanismos de funcionamiento, la alta rotación de las personas implicadas, la dificultad de gestión de sus tiempos y claridad de objetivos, la falta de tiempos liberados y de financiación, el ser una iniciativa de red conocida por las direcciones pero con débil institucionalización, etc.  También tuvo efectos no previstos, como la creación de relaciones que aportan a la identidad de red, la conexión directa entre instituciones de una manera más natural y horizontal, etc.

Por último, en la Asamblea Continental de Bogotá, fue un clamor la pertinencia de esta iniciativa y la asamblea además propuso su ampliación en cuanto a perfiles, es decir pasar de una Comunidad de Abogad@s a una Comunidad de Acompañantes, y la necesidad de fortalecer la relación no sólo al interno de la región sino con el resto de regiones, especialmente con CANA y su red de Atención. Los acuerdos regionales tanto de SURAM como de CANA refuerzan esto.

Después de Bogotá hubo una reunión de la Comunidad en la que se compartió esta visión de la asamblea y se discutieron algunas alternativas. Y también ha habido una reunión de las personas referentes de Brasil y Bolivia, Gloria y Térida, con el equipo operativo de la RJM LAC para pensar juntos esta propuesta de modelo que se pone ahora en discusión.

Propuesta de Modelo:

Hablamos de una Comunidad para fortalecer la Atención Integral Regional e Interegional que ofrecemos personas y obras de la Compañía de Jesús en América del Sur a personas migrantes, desplazadas y refugiadas, con una especial atención al carácter internacional de los flujos migratorios en su tránsito y destino.

El ámbito principal de esta comunidad hace a lo que en el modo de proceder de la RJM llamamos Dimensión Socio Patoral que sin dejar el carácter intersectorial de la red, la protagonizan personas y obras que realizan un acompañamiento directo de la migración forzada y de las comunidades de acogida.

Posibles objetivos y modos:
	Posibles Objetivos de CASURAM
	Modos/Modalidades

	Fortalecer Capacidades de Acompañantes y Obras
	· Reuniones virtuales abiertas periódicas (Fijar periodicidad, temáticas y liderazgos)
· Webinarios o similares sobre temas de acompañamiento 
· Repositorio web con sistematización de beunas prácticas.

	Contribuir al análisis de contexto y a las estrategias de incidencia desde los territorios 
	· Reuniones virtuales abiertas periódicas (Fijar periodicidad, temáticas y liderazgos)
· Webinarios o similares sobre temas de contexto/políticas

	Atender Casos Internacionales
	· Actualización del directorio y otros instrumentos (Ruta de Atención, Mapa web, etc.) que faciliten la comunicación inter obras
· Fortalecer dinámicas fronterizas, desarrollar la idea de coordinación estrecha a través de oficinas espejos (bi o tri nacionales).
· Establecer un mecanismo de conexión entre obras para la gestión de casos internacionales.
· Establecer mecanismos y/o canales de conexión con la Red de Atención CANA 



Próximos pasos posibles:
· Reunión del actual directorio de la Comunidad de Abogados para presentar esta propuesta y enriquecerla (Febrero-Marzo 2023)
· Compartir (desde coordinaciones LAC y SURAM) a direcciones nacionales borrador de propuesta y confirmación nombramiento de referentes (Marzo 2023)
· Establecer una antena por país / obra interesada para ser el referente en las dinámicas de la comunidad en la red (OJO: La comunidad para la mayoría de sus espacios será abierta a todas las personas acompañantes interesadas, pero para la gestión de la propia comunidad conviene tener un grupo reducido que puede estar compuesto por estos referentes país) (Abril 2023)
· Gestionar la búsqueda de recursos desde la propuesta recreada por la comunidad (Abril-Junio 2023, coordinaciones SURAM y LAC)
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El futuro serd de esperanza si lo construimos juntos
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